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TALLER 1 - MATEMÁTICAS GRADO SEXTO 
DOCENTES: EDNA MACHACADO Y ANDREA CAMARGO
CADA UNA DE LAS ACTIVIDADES AQUÍ PRESENTADAS DEBEN ESTAR RESUELTAS EN EL CUADERNO DE MATEMÁTICAS A MANO

EL SISTEMA DE NUMERACIÓN DECIMAL
El sistema de numeración en base 10 está formado por las cifras 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, y recibe el nombre de sistema de numeración decimal. Este es sin duda el más usado en todo el mundo (excepto algunas culturas). Inicialmente se desarrolló en la India y luego fue adaptado y perfeccionado por los árabes e introducido en Europa en el siglo XII.
Este sistema de numeración es posicional, lo cual significa que el valor de cada dígito depende de su posición dentro del número. En este sistema, cada 10 unidades representan una unidad de orden inmediatamente superior. Por ejemplo, 10 unidades representan una decena y 10 decenas representan una centena.
El siguiente cuadro muestra el valor de posición de cada una de las cifras de un número en el sistema de numeración decimal: 
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De esta manera, un número en el sistema de numeración decimal puede ser expresado utilizando tres tipos de notación, así: 
1. Polinómica: el número se expresa teniendo en cuenta el valor de posición de cada una de sus cifras. Por ejemplo el número 836, puede ser expresado como:
800 + 30 + 6
2. Exponencial: el número se expresa teniendo en cuenta el valor de posición de cada una de sus cifras en forma exponencial. Por ejemplo el número 254, puede ser expresado como:
(2 X 102) + (5 X 101) + (4 X 100)
3. Según el nombre de posición de cada cifra: el número se expresa teniendo en cuenta el nombre del valor de posición de cada una de sus cifras. Por ejemplo el número 854, puede ser expresado como:
8C + 5D + 4U
EJERCICIOS RESUELTOS
1. Determinar el valor de posición de cada una de las cifras de los siguientes números. Luego, escribir cada número de forma polinómica, exponencial y según nel nombre de posición de sus cifras.
          A. 42.719                     B. 3.258.017
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DESARROLLE EN SU CUADERNO DE MATEMÁTICAS LOS SIGUIENTES EJERCICIOS
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a. 42.719.
Elivalor de 4 de acucrdo con su posicion es 4 % 10,000
£l valor de 2 de acuerdo con su posicion e 2 % 1,00

El valor de 7 de acuerdo con su posicion es 7 % 100 = 700
£l valor de 1 de acuerdo con su posicin es 1 % 10 = 10
£l valor de 9 de acuerdo con su posicién es 9 % 1
= Notacion polinémica

40.000 + 2,000 + 700 + 10 + 9
« Notacion exponencial

(@X10% + (2 X 10%) + (7 X 10%) + (1 x 10 + (9% 10%
= Notacion scgin el nombre de posicion de sus cifras

4DM + 2UM + 7C + 1D + 9U
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b. 3.258.017
El valor de 3 de acuerdo con su posicion es 3 X 1.000.000 = 3.000.000.
£l valor de 2 de acuerdo con su posicidn es 2 X 100.000 = 200,000
El valor de 5 de acuerdo con su posicion es 5 % 10,000 = 50,000
El valor de 8 de acuerdo con su posicién es 8 X 1.000 = 8,000
£l valor de 1 de acuerdo con su posicion es 1 X 10 = 10
El valor de 7 de acuerdo con su posicion es 7 X 1
« Notacion polinomica
3,000:000 + 200,000 + 50.000 + 8,000 + 10 + 7

* Notacion exponencial
(3% 109) + (2 X 10%) + (5 X 10%) + (8 X 10% + (1 % 101 + (7 % 10%)

Notacién segin ¢l nombre de posicion de sus cifras
3Um + 2CM -+ 5DM + 8UM + 1D + 7U

Escribir ¢l niimero que corresponde a la notacion dada.
a. (5% 107) + (3 % 10%) + (9% 10%) + (7 X 108) + (4 X 10}) + (@ % 109)

El niimero es 50.390.749.
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ESTANDARES: PENSAMIENTOS NUMERICO Y VARIACIONAL

EJ E R C ! C i O S P R O P U ESTO S COMPETENCIAS: ()INTERPRETATIVA ~ Q)ARGUMENTATIVA  ( PROPOSITIVA

© EJERCITACION. Escribir cada nimero en notacién | @ RAZONAMIENTO. Escribir en notacion polindmica los
polinomica, exponencial y de acuerdo con el nombre | datos del Sol.

de la posicion de sus cifras. 15.[Edad

1.17.059 2. 45.605 3. 131.003 - -~

4.10.008.532 5. 296.010 6. 1.646.050 | 16|  |+2x10'km
7.3.003.005 8. 29.154.000 17. [Masa 3X10° +3x 10 +2 X103

+9 X102+ 4 X 10 kg
18. |Distancia a la Tierra  [150 X 106 km

19. |Temperatura del nticleo|14 X 106 °C

® MODELACION. Escribir cada numero de acuerdo con
las condiciones dadas.

9. [El mayor y menor 10. El mayor y menor Temperatura de
nimero de siete ci- niimero que se pueda | | 20. |13 superficie 5% 103 +5 X 102°C
fras con 6 decenas y escribir con los digi- =

21. |Esperanza de vida 5 X 109 afios

3 unidades de millén. tos 8,2, 0, 4, 8, 5.

22. Si el diametro de Urano es
11. i = 12./El mayor y menor| |5 x 104 + 1 X 103 + 1 X 102 + 1 X 10! + 3 X 10°,
ayOLsy. e nimero de seis ciftas | | ;cuél es la diferencia entre el diametro del Sol y el de

numero de nueve ci-
que se pueda cons-|| Urano?
fras donde 9 vale 900. truir con 1y 9.

23. Ganimedes, una de las lunas de Jupiter, tiene un
didmetro de 5 X 103 + 2 X 102 + 6 X 10! + 2 X 100
km. ;Qué diametro tiene?

13. El mayor y el menor| 14. El mayor y el menor
namero de siete cifras. mumero de diez cifras.

RESUELVE PROBLEMAS

INTERPRETAR UNA TABLA 6. ;Cual es el pais cuya area tiene la mayor unidad
En la tabla se registra el drea en km? de los seis de millon?
paises més grandes del mundo. ENCONTRAR POSIBILIDADES
Pais Area (km?) 7. Encontrar el nimero cuya cifra de las unidades
Canada 9.330.970 es el doble de 2; la diferencia entre las decenas
Brasil 8.456.510 de mil y centenas es 1, y su producto es 6. La
Rusia 17.075.400 cifra de las decenas es cinco unidades mayor
China 9.326.410 que la cifra de las unidades, y la cifra de las uni-
Australia 7.617.930 dades de mil es el cuadruplo de 2.
EE. UU. 9.166.600 8. Encontrar el mayor numero de seis digitos
Responder. que se puede formar con los nimeros del 0 al

1. ;Cudl es el pais con mayor area? 5.

. ;Cudl es el tercer pais mas grande del mundo? 9. Encontrar el menor nimero de seis digitos que

2
3. ;Qué paises tienen mayor area que China? se puede formar con 1, 3, 5, 7'y 9.
4

. Escribir en notacién polinémica el area de los | 10. Encontrar el mayor y el menor nimero de siete

paises mas pequefios. cifras que se puede formar con 1y 0.
5. ;Cuales son los paises cuyas unidades de | 11. Encontrar el mayor nimero de 10 cifras que se
millén en sus areas es igual? puede formar con los digitos sin repetir cifras.
N . J
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{ | il 1tena! 121 nidades
di* nOSICION I 104 ¢ mil ¢ mil 11 >
Simbolo Um CM DM UM C D
Valor 1.000.000 100.000 10.000 1.000 100 10 1
Valor en notacién :
e 108 105 104 103 102 10! 100

exponencial
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Al ubicar cada nimero en la tabla de

valores, se tiene que,

|‘ L
Simbolo Um ™ 50 = = = ___l_J._——
Valor 1.000.000 100.000 10.000 1.000 100 10 1
Valor en notacién 6 5 G
exponencial 10 10° 104 103 102 10 10
Numeros 2 1

= 2 5 8 1





